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Begroting Venlo 2014-2017 

Besluitvormende raadsvergadering 

Betoog SP 1e termijn, donderdag 07-11-2013 

 

 

Kansen grijpen! 
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Voorzitter, 

Laat ik beginnen met mijn waardering uit te spreken aan u, aan het college en aan de 

ambtenaren van de gemeente Venlo. In de zwaarste crisis sinds de Tweede Wereldoorlog kan 

het niet eenvoudig zijn om bezuiniging op bezuiniging te stapelen en leiding te geven aan onze 

gemeente. Compliment daarvoor. 

 

De crisis is geen natuurverschijnsel, ze vindt haar oorsprong in de jaren tachtig van de vorige 

eeuw. Toen vanuit de VS en Groot Brittannië de neoliberale politiek enkele partijen in Nederland 

en Europa infecteerde. ‘Meer markt minder overheid, de mens als individu belangrijker dan de 

zorg voor elkaar, voor bedrijven begon winstmaximalisatie een doel op zich te worden in plaats 

van bijdragen aan de samenleving waar diezelfde bedrijven wel van profiteerden.’  

Kabinet op kabinet en college op college dreef deze politiek door.  

Tot het ontketende monster haar eigen kinderen begon op te vreten in 2008. Banken gingen 

bijna failliet en het gehele financiële systeem dreigde ineen te storten. Met miljarden steun zijn 

banken overeind gehouden. Eurofielen maakten gebruik van de crisis. Meer macht naar ‘Brussel’ 

en een keiharde begrotingsmoraal.  

Het resultaat tot nu toe? In plaats van versterking van vrede en samenwerking in Europa zien we 

fascisme in Griekenland en sociale onrust in andere zuidelijke landen. De steungelden voor de 

zuidelijke landen belanden stuk voor stuk in de kassen van banken in Frankfurt en Londen en 

niet bij de gewone Griek of Spanjaard.  

En Nederlanders merken dat zij bloeden voor falende politiek.  

 

En binnen al dat geweld - met vele miljarden - stellen wij hier een begroting vast. Een begroting 

waarin staat dat er een licht gloort aan het einde van de tunnel. Maar dat dit nog in geen 

verhouding staat met uitbundige zonnestralen bij de Duitse buren, zoals het college stelt op 

bladzijde 9 van deze begroting.  

Het lijkt alsof het college geen beeld heeft bij de keerzijde van die ‘zonnestralen’. Bijna 8 miljoen 

mensen werken onder de 9 euro per uur. Deeltijdbanen voor tussen de 400 en 450 euro per 

maand. Waarbij de werknemer nauwelijks opbouw van pensioen of verzekering tegen ziekte kan 

krijgen. De groep werkende armen groeit in Duitsland steeds meer in de schaduw van die 

uitbundige ‘zonnestralen’.  

 

Voorzitter, 

De PvdA sprak in de oordeelsvorming over een werkgelegenheidsplan voor Venlo. Ik zou graag 

met die partij optrekken, maar dan wel met bijvoorbeeld een leerwerkbedrijf voor zoveel mogelijk 

beroepsgroepen. Dan wel zodanig dat werken ook loont en doorgeslagen flexibilisering gestopt 

wordt. Daarnaast ook met maatregelen waardoor niet mensen uit andere delen van Europa hier 

onder ons minimumloon via schimmige uitzendconstructies werkzaam zijn.  

Wat de SP betreft mag iedereen hier komen werken maar dan wel tegen een normaal salaris en 

conform onze wet- en regelgeving.  

Als bedrijven denken wel te kunnen profiteren van de infrastructuur van onze regio en stad, maar 

vervolgens geen verplichting voelen om mensen uit onze regio mee aan het werk te helpen, 

moeten we ook dat aanpakken.  

Net zo goed als dat we mensen moeten aanpakken die niet willen bijdragen aan onze 

samenleving. 
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Een grotere zorg is echter het tekort aan stageplaatsen voor met name opleidingen in de 

techniek en bouw. De crisis dreigt hier een gehele generatie potentiële technici verloren te laten 

gaan, bleek tijdens de avond met Ondernemend Venlo deze week.  

Dit is iets wat wij niet mogen laten gebeuren en wat de SP betreft is dit een zaak waarbij we 

direct moeten onderzoeken of we als gemeente iets kunnen doen. Wij roepen hier in ieder geval 

via een motie toe op.  

 

De SP heeft zich ingezet in deze raad voor kleine en grotere zaken. Ik ben hartstikke blij met de 

zaken die voor de SP belangrijk zijn en we hier konden realiseren, zoals bijvoorbeeld het project 

rondom reanimatie.  Voor ons zijn dit soort projecten datgene wat Stad voor Actieve Mensen 

moet inhouden.  

Laten we om die reden ook heel zorgvuldig de komende jaren kijken naar de 

decentralisatieopdrachten. Jeugdzorg, beschermde werkomgevingen en de (thuis)zorg komen 

naar de gemeenten. Een kwetsbare groep, die als we niet oppassen tussen de wal en het schip 

kunnen belanden. Hierin ligt voor ons allen een taak om dat te voorkomen.  

Daarom stelt de SP voor dat als de betreffende budgetten niet geoormerkt naar de gemeente 

komen, ze zelf te oormerken. 

 

Voorzitter, dan de overlast en klein leed.  

Ik heb hier al eens een verhandeling gehouden over de oorsprong van de hondenbelasting. Die 

lag ooit bij de hondenkar, is het dan vreemd om de overlast van honden door hun uitwerpselen 

terug proberen te dringen met een andere heffing op transport? Zeker als we zien dat de 

havengelden niet 100% dekkend zijn. Laten we die dekking een klein beetje hoger maken en, het 

bedrag wat minder vanuit de algemene middelen als compensatie dient, inzetten voor de proef 

Hondenoverlast. De SP zal dat voorstel in ieder geval doen.  

 

Verbeteren van de leefbaarheid door levendigheid en kleinschaligheid staat bij de SP voorop. 

Buurten zijn voor de SP de schaal van de toekomst en aangezien de stad Venlo zelf ruim 

bedeeld is wat investeringen betreft, zou meer aandacht naar kleinere kernen mogen gaan.  

Om die reden wil de SP aanjaaggelden realiseren voor de kleinere kernen. En laten we daarvoor 

maar de stilstaande kredieten van 2009 en 2010 gebruiken. Hiertoe dienen we een motie in. 

 

In veel op afstand geplaatste ondernemingen als overheid BV’s en NV’s heeft Venlo gelden 

zitten. Publiek geld! Soms zit dat geld in bedrijvigheid, soms in gronden. De SP komt met een 

voorstel om te onderzoeken hoe we op dit gebied meer transparantie en democratische invloed 

terug kunnen brengen in deze raad.  

 

De grondexploitatie baart veel fracties zorgen. Om die reden komt de SP met een motie waarin 

we willen onderzoeken of de DCGV kan worden omgevormd tot een regionaal grondbedrijf om 

verkeerde concurrentie of te hoge waarderingen van gronden tegen te gaan. Op die manier willen 

we een zachte landing creëren voor het grondbedrijf en voorkomen dat het gaat crashen. 

 

Het was de SP een doorn in het oog dat op het kazerneterrein een prachtig stuk historisch 

erfgoed onder het zand zou blijven liggen of grotendeels weer ging verdwijnen. Had ik daar 
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wederom de motie voor een plan om meer terug te laten komen van het fort klaar, krijgen we 

gisteren ineens het bericht dat het fort Sint Michiel wordt uitgegraven.  

Nu kan ik natuurlijk zeuren dat wederom de media dit eerder weten dan de gekozen 

volksvertegenwoordiging, maar ik tel in deze mijn zegeningen. Hoewel de SP er boven op zal 

blijven zitten en we het pas geloven als we het zien.  

 

Dan heb ik nog een appeltje te schillen met de PvdA. Deze partij gaf via de Tweede Kamer het 

kabinet opdracht om het aantal raadszetels terug te brengen tot het aantal van voor de 

dualisering. Voor Venlo zou dat betekenen vier raadsleden minder. Echter, de Senaatsfractie van 

diezelfde PvdA hield het wetsvoorstel tegen maar minister Plasterk, ook PvdA, boekte de 

bezuiniging toch in. Kortom, het bedrag is bezuinigd op het gemeentefonds! 

De keuze is aan ons of we de kosten van de raad in overeenstemming brengen met de 

bezuiniging van de minister of dat we deze elders halen.  

De SP stelt via een motie voor om de kosten van de raad bij te stellen zodat andere onderdelen 

van de begroting deze bezuiniging niet voelen.  

 

De SP wil dat deze raad eindelijk de 21
e
 eeuw binnenstapt en achterhaalde vergoedingen als de 

maandelijkse internetvergoeding voor raadsleden schrapt. Een motie daartoe dienen we in. De 

opbrengst hiervan zouden we graag richting de SAM-gelden zien gaan.  

Het zou beschamend zijn als we dit niet doen, mede omdat we diezelfde vergoeding binnen het 

minimabeleid hebben geschrapt.  

 

Voorzitter, 

We vernemen van het college en de andere fracties graag een reactie op onze voorstellen en de 

nu ingediende moties. 

 

Ten slotte voorzitter, 

Vandaag worden er cadeautjes uitgedeeld door diverse partijen. Ongedekte cheques heb ik de 

afgelopen week meerdere keren voorbij horen komen. Partijen die roepen dat ze snelle 

oplossingen hebben voor problemen en geen analyse doen van datzelfde probleem, creëren 

nieuwe problemen.  

Dat ad hoc bedrijven van politiek is wat mensen het vertrouwen in de politiek doet verliezen. De 

volgorde is volgens de SP nog steeds: Eerst denken dan doen. De SP wil de raad het volgende 

meegeven: Bedenk goed dat als u nu Sinterklaas gaat spelen u volgend jaar in een discussie 

over zwarte pieten terecht komt. 

 

Tot zover. Dank u wel voorzitter.  

 

 

 

 

 

 

Ton Heerschop namens de fractie SP in Venlo. 

(Het gesproken woord geldt.) 


